



无锡养鸡场集团公司大门口,工作人员正在进行消毒 唐奕 摄

南京、上海等地相继暂停所有活禽交易,关闭活禽市场,无锡有没有相关措施? 蔬菜、肉类销量大增,价格涨了吗? 鸡都卖不出去了,养鸡场受到的冲击有多大? 去动物园看鸟禽安全吗? ……连日来,H7N9禽流感成为市民高度关注的大事,昨天,快报记者分多路进行实地探访。

金辰 唐奕 陆媛
匡笠 胡姍姍 张玮晨

农贸市场家禽摊位空空荡荡,蔬菜、肉类销量大增 鸡不能吃,就靠肉解馋了

农贸市场

生意不好,不少摊主撤摊

无锡工商部门昨日表示,这几天已加强对农贸市场和超市卖场上市禽类的管理,着重加强索票索证工作,所有入市商品都必须持有检验检疫证明、进货凭证。

记者走访多家农贸市场发现,虽然没有接到活禽市场关闭的通知,但是锡城不少农贸市场的活禽摊位已自然撤摊。

6日,无锡最大的农贸市场之一的朝阳市场首先发出告示停售家禽,不少小型市场的家禽摊位则早已悄悄收摊。

“没人来买了。”学前街农贸市场家禽摊位的摊主周先生诉苦,前几年禽流感来的时候,鸡鸭的销量也有所下滑,但像现在这样,连续几天都没有生意,这还是第一次。

“以前一天卖二十几只鸡鸭,现

在一只都卖不出去。”周先生自行车后座上的塑料袋装着十多只已宰杀好的鸡鸭,“带回家自己吃。”

唯一让他感到欣慰的是,他和市场管理方商量准备撤摊后,管理方免除了他撤摊期间的租金等费用,减少了他一部分损失。

崇安区的沙文井菜场内,唯一的一个家禽摊位也是空空荡荡,“禽流感消息出来后就没什么生意,后来干脆不做了。”旁边一个水产摊位的摊主告诉记者。

零售市场惨淡,批发市场内就更加冷清,朝阳活禽批发市场的一位供应商表示,目前已经没有外地活禽进市场了。而从市场管理方了解到的消息,目前批发市场也已经控制了家禽的销售,“只销售、不进货”。



摊主周先生指着已宰杀好的家禽说,带回家自己吃 胡姍姍 摄



动物园兽医在鸟禽区消毒 陆媛 摄

家禽市场

销售商纷纷前来退订单

姚曼君告诉记者,以往养殖的鸡销售市场包括无锡本地、上海等地的家禽市场,仅周边销售点一天就能卖出母鸡500多只,再加上一些个人和单位的订单,生意最好时母鸡一天就卖出四五千只,而苗鸡的需求更大,培育出的2万多只苗鸡基本都能销售一空。发现疫情以来,无锡、上海等地的家禽市场都停止了交易,销售点的鸡也卖不出去了,现在仅他们库里就压了6万多只母鸡,没有销路。此外,每天还有不少原先有订单的销售商纷纷前来退订单,苗鸡和种鸡也销售不出去,经济损失惨重。

不只是鸡,鸡蛋的销售也受到了影响。姚曼君介绍,鸡蛋的价格从清明前的4元多/斤跌到了3元多/斤,而且还在持续走低。

“最大的希望就是政府能早出台相关的扶持政策,帮助我们挺过难关。”姚曼君告诉记者,虽然她认为自己养鸡场的鸡是安全的,但是从目前的形势来看,鸡和鸡蛋类产品遭遇销售难可能将持续一段时间。而如果目前的状况持续下去,仅她的养殖场一个月的亏损就要超过300万,这对企业来说无疑是巨大的灾难。她希望无锡相关部门能早出台扶持政策,帮助企业挺过难关。

昨日,记者从无锡市农委获悉:目前农委已经对各大养鸡场的鸡进行了H7N9禽流感病毒的抽样检查,样本已经送抵省内相关部门。至于有养鸡户反映出现销售难等情况,目前他们也在进行调查摸底,准备将情况上报。

[相关] 蔬菜、肉类销量大增

昨日记者在朝阳农贸市场看到,家禽区域的冷清,并没有影响到其他区域。

市场经理汤建兴告诉记者,虽然家禽受到的影响很大,但鲜肉的销量并未受到丝毫影响。平时市场每天的鲜肉销售量为9吨左右,近日,每天的销售量达到了10吨。很多市民不敢买家禽,而将目光转向

了蔬菜方面,蔬菜原本的销量为65-68吨左右,近期每天销量80吨。供应量充足,价格没有明显上涨。

“水产方面,市场虽然没有统计,但从人流量看,销售量也是增加的。”汤建兴介绍,由于近期是部分水产品的产期,加上需求量增加,部分水产的价格略有上涨,如基围虾如今售价在35元以上。

养鸡场

三道消毒关卡确保安全

受禽流感疫情影响最大的是各大养鸡场。昨日记者从无锡最大的养鸡场——无锡养鸡场集团有限公司获知,截至目前养鸡场的鸡并未出现异样,养鸡场已启动紧急预案,从外到内设立了三道消毒关卡确保养殖场人和鸡的安全。尽管如此,包括鸡和鸡蛋在内的产品销售依然受到巨大影响,母鸡、鸡苗等都卖不动了,鸡蛋价格也大幅走低,每天经济损失达10多万元。

目前无锡养鸡场集团公司已全面戒严,一位戴着口罩和手套的工作人员正在对鸡场进行消毒。

姚曼君总经理告诉记者,养殖

场种鸡和肉鸡规模在50万只左右,仅每天生产的苗鸡就有2万只左右,截至目前鸡群的健康和工作人员的身体状况均未出现异样。

目前,无锡养鸡场集团公司养殖场设立了三道消毒关卡。首先是养鸡场大门,所有车辆和无关人员均不允许进入养鸡场;其次是生产区域,他们养鸡场目前已经对生产区域进行了全面的封锁和隔离,并进行全面消毒;第三道关卡是鸡舍,在对鸡舍进行全面消毒的同时,所有进出鸡舍的养鸡场工作人员必须经过紫外线和消毒水的两重消毒,并佩戴口罩进入。



宠物市场冷冷清清 匡笠 摄

宠物市场

三天只做了两单生意

南禅寺的宠物市场销售最多的是猫、狗、鸟类,昨日记者看到,整个宠物市场几乎没有顾客光临,只有一些经营户还在留守。

几十个店面中,已有部分停止经营,还留守在市场内的一位经营户张先生告诉记者,从清明假期前开始,生意就一落千丈,原本每天至少能做几十笔生意,而假期里只

有两个生意上门。“我也准备停业歇段时间了。”张先生说。

宠物市场一位负责人告诉记者,他们近日逐一通知了市场的经营户,不允许再进新货,市场原有的鸽子、鸡类全部自行处理。粪便也要妥善清理,一旦发现死禽,立即上报。与此同时,要求经营户之间互相监督,有问题立刻上报。

动物园

鸟禽打过疫苗才“见客”

昨天上午,无锡动物园的兽医吴敏刚上班就来到鸟禽区,穿上白大褂、戴上口罩,在园内喷洒消毒水。据介绍,动物园现有1000多只鸟禽,虽然与游客有隔离栏杆,但大部分鸟禽处于散养状态,在鸽子和孔雀区,游客仍可零距离喂养。

动物园负责人告诉记者,目前园内鸟禽未出现异常,所有鸟禽都是打过疫苗以后才“见客”。即使如此,工作人员也加强了消毒频

次,从原来一周一次增加到目前两三天一次,同时为预防鸟禽感冒生病,还让它们服药,增加抵抗力。

如果发现禽类有生病的征兆,会第一时间将它们隔离,不与游人接触。除了加强观察,清洁工也及时打扫鸟禽的粪便。

带孩子来动物园游玩的家长华女士称,“无锡目前只发现一例,没有必要太过恐惧和担心,不会有事情的。”